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Ο Πατριάρχης Θεόδωρος Β΄ χτίζει το αύριο του 
Πατριαρχείου στην Αίγυπτο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Τις τελευταίες ημέρες, η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, 
πραγματοποίησε σειρά επισκέψεων κάνοντας αυτοψία σε 
εμβληματικά έργα του Παλαιφάτου Πατριαρχείου στην 
Αίγυπτο, επιβεβαιώνοντας για μία ακόμη φορά το αμείωτο 
προσωπικό ενδιαφέρον Του για την πνευματική, πολιτιστική 
και κοινωνική παρουσία της Εκκλησίας του Αποστόλου 
Μάρκου.

Πρώτος σταθμός του Μακαριωτάτου η Νέα Διοικητική Πρωτεύουσα της Αιγύπτου, 
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όπου επέβλεψε την πορεία των εργασιών ανεγέρσεως του νέου Πατριαρχικού 
Κέντρου – Κέντρο Φιλίας των Λαών, καθώς και του Ιερού Ναού του Αγίου Ιωάννου 
του Ελεήμονος, Πατριάρχου Αλεξανδρείας, ενός έργου ιδιαίτερης σημασίας για 
την Ορθοδοξία και το Πατριαρχείο στην καρδιά της σύγχρονης Αιγύπτου. Ο 
Μακαριώτατος ενημερώθηκε λεπτομερώς από τους μηχανικούς και τεχνικούς 
συνεργάτες για την πρόοδο του έργου, εκφράζοντας τη συγκίνησή Του διότι «η 
Εκκλησία της Αλεξανδρείας αποκτά ένα νέο Πνευματικό και Διοικητικό Κέντρο στη 
νέα πρωτεύουσα της χώρας».

Να σημειωθεί ότι η ανέγερση του Ιερού Ναού και το Πνευματικό Κέντρο 
κατασκευάζονται από την καταξιωμένη εταιρεία Orascom, όπου ιδιοκτήτες αυτής 
είναι η οικογένεια Sawiris που στηρίζει εμπράκτως το μεγάλο αυτό έργο.

Εν συνεχεία, ο Μακαριώτατος επισκέφθηκε τον ιστορικό Ιερό Ναό του 
Ευαγγελισμού Της Θεοτόκου στην Αλεξάνδρεια, όπου παρακολουθεί συστηματικώς 
την εκ βάθρων ανακαίνισή του. Κατά την παρουσία Του, ο Μακαριώτατος είχε 
συνάντηση με την ομάδα αρχιτεκτόνων και μηχανικών με σκοπό την ενημέρωση 
για την πορεία των εργασιών αποκαταστάσεως του μεγαλυτέρου και 
ιστορικότερου ναού του Ελληνισμού της Αλεξανδρείας. Εξέφρασε δε την 
ικανοποίησή Του για την πρόοδο του έργου.

Να σημειωθεί ότι η ανακαίνιση του Ιερού Ναού πραγματοποιείται με την ευγενική 
χορηγία του Μεγάλου Ευεργέτου κ. Αθανάσιου Μαρτίνου και εκτελείται από την 
καταξιωμένη κατασκευαστική εταιρεία Rowad, με σεβασμό στην ιστορική 
φυσιογνωμία, την αρχιτεκτονική ταυτότητα και τον ιερό χαρακτήρα του ναού.

Εχθές, Τετάρτη 6 Μαΐου 2026, ο Μακαριώτατος μετέβη στο ιστορικό κτήριο του 
Αβερωφείου Παρθεναγωγείου στην Αλεξάνδρεια, το οποίο παραχωρήθηκε 
προσφάτως στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής από την Εταιρεία 
Ακινήτων Δημοσίου (ΕΤΑΔ), στο πλαίσιο μακροχρόνιας συμφωνίας. Εκεί τέλεσε τον 
Αγιασμό επί τη επισήμω παραδόσει του κτηρίου στο Πατριαρχείο, ευλογώντας 
συγχρόνως την έναρξη των μελετών και των διαδικασιών ανακαινίσεως και 
αποκαταστάσεως του εμβληματικού αυτού συγκροτήματος, το οποίο συνδέεται 
αρρήκτως με την ιστορία του Ελληνισμού της Αιγύπτου και της παιδείας στην 
Αλεξάνδρεια.

Ο Μακαριώτατος επεσήμανε ότι το Αβερώφειο καλείται να μεταβληθεί σε ένα νέο 
Κέντρο Παιδείας, Πολιτισμού και Πνευματικής παρουσίας του Πατριαρχείου, 
αντάξιο της τεράστιας ιστορικής του παρακαταθήκης.

Στην ακολουθία του Αγιασμού παρέστησαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 



Μέμφιδος κ. Νικόδημος, Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου, καθώς και οι 
Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Ιππώνος κ. Στέφανος και Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνός, 
Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας, καθώς και εκπρόσωποι της 
κατασκευαστικής εταιρείας Rowad, στην οποία ανέθεσε ο Μακαριώτατος την 
μελέτη της ανακαίνισης.

Η μεγάλη αυτή παραχώρηση, πλησίον της Πατριαρχικής Καθέδρας, φέρει υψηλό 
και πολυσήμαντο συμβολισμό. Συμβολίζει την αδιάσπαστη ενότητα Ορθοδοξίας και 
Ελληνισμού, αλλά και την αδελφοσύνη, τη συμφιλίωση και τη διαρκή συνεργασία 
μεταξύ δύο λαών που συνδέονται με δεσμούς ιστορίας και φιλίας άνω των δύο 
χιλιάδων ετών: της Ελλάδος και της Αιγύπτου.

Με συνεχή προσωπική παρουσία, μέριμνα και παρακολούθηση των μεγάλων αυτών 
έργων, ο Πατριάρχης της Αγάπης κ.κ. Θεόδωρος Β΄ συνεχίζει να οδηγεί το 
Παλαιφάτο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας σε μία νέα περίοδο δημιουργίας και 
δυναμικής παρουσίας στην Αίγυπτο και ολόκληρη την Αφρικανική ήπειρο.

Να επισημάνουμε τέλος, ότι ο Μακαριώτατος καθημερινώς προσεύχεται στον Άγιο 
Θεό, παρακαλώντας Τον δια πρεσβειών του Αγίου ενδόξου Αποστόλου και 
Ευαγγελιστού Μάρκου να ενισχύει όλους όσους προσφέρουν στο έργο του 
Πατριαρχείου έχοντας πλούσια την Θεία Χάρη.
























